

# “中国预警机之父”王小谟回“娘家” “预警机事业要在合肥传承下去”

星报讯(记者 朱玉婷/文 李超钰/图) 在获得2012年度中国国家最高科学技术奖后,“中国预警机之父”王小谟上周首次现身合肥,记者在“心动2012·安徽年度新闻人物”评选活动的彩排现场采访了他。对于又回到生活和工作多年的合肥,王小谟显得很高兴,“合肥的变化很大,现在在有些方面甚至比北京还好。”而他根植的预警机专业,现在的接班人也

## 合肥情:从“一条街”到大都市

作为中国电子科技集团38所的一位“老所长”,50多年的科技生涯,王小谟有22年在38所度过。因为对合肥的关心,对科技的关心,2009年,已经72岁高龄的他欣然接受38所聘请,担任该所预警探测领域首席科学家。

回忆起上世纪80年代刚来合肥时的情景,王小谟形容道:“一条街、一个警察。”在王小谟的印象中,那时的合肥市中心也就长江路那么一块,“一条街”贯穿整个老城区。

而如今的合肥变化之大,让王小谟称赞不已,“现在发展的速度很快,变化也很大。作为后起之秀,现在的合肥城市建设有些方面比北京还要好。”在王小谟心里,对于合肥这座城市和生活和工作多年的城市始终有着别样的情愫。

## 预警机:真正拼搏还要靠年轻人

年过古稀的王小谟看上去精神矍铄,作为心动人物的颁奖嘉宾,他在现场见证正在各行各业奋斗的人物的事迹:“我很高兴参加这样一个活动,如今我们年纪都大了,更希望这些年轻人能担负起重要的承上启下的作用。”

身为38所所长助理,中国自主预警机研发的“拼命三郎”葛建军也是年度新闻人物的候选人之一。作为中国著名雷达专家、现代预警机事业的开拓者和奠基人,王小谟对于这位从事预警机领域研究的晚辈的人选很欣慰,“葛建军是预警机界的后起之秀,今后真正的拼搏还要靠他们,一直以来他们的工作做得很不错。”

当被问到对“葛建军这些年所做的工作是否满意”时,王小谟院士给予了90分,他说之所以没有给满分,是希望葛建军在新的项目里能够取得更大成就,成为中国未来预警机事业的接班人。



## 新闻链接

王小谟,中国工程院院士,中国电子科技集团公司科技委副主任,中国电子科技集团公司电子科学研究院研究员。被誉为“中国预警机之父”。2013年1月18日,荣获2012年度国家最高科学技术奖。

## 书记点名局长学消防

星报讯(记者 鲁龙飞)“交通局长、科技局长来给大家演示一下灭火器的使用方法……”昨日上午,池州市委书记陈强率领池州市委、市政府四大班子成员以及各县区的主要负责人,来到池州市消防支队,零距离感受消防部队官兵打造“消防铁军”的汇报表演。

在该市消防支队器材装备展示区,陈强现场点名交通局长、科技局长演示干粉灭火器的使用方法。结果,局长们业余的操作方法引起了众人一片笑声。“消防工作非常重要,作为一名领导不但要促当地经济建设,也要保一方群众安全。”陈强说。

## 灵璧抢劫金店案告破 三名犯罪嫌疑人全部归案

星报讯(记者 王涛) 记者昨晚获悉,1月31日15时55分,随着最后一名犯罪嫌疑人赵某在宿州市埇桥区朱仙庄谢徐村其居住地被抓获,安徽公安省市县三级联动,仅用了77小时就成功破获了灵璧县“1·28”特大抢劫金店案。目前,三名犯罪嫌疑人全部被缉拿归案,案件正在进一步调查中。

## 上门女婿先捅人后纵火

星报讯(刘韶华 记者 王汝华 刘海泉) 1月31日凌晨7时,怀宁县石牌镇发生一起因家庭纠纷引发的刑事案件。32岁的张某某先捅伤妻子和岳母,后又纵火烧房。

记者从警方获悉,犯罪嫌疑人张某某,男,32岁,早些年从潜山县黄泥镇招亲至石牌镇彭某村瓦窑组安家。1月31日凌晨5时许,因与妻子彭某某因家庭琐事发生矛盾,张某某冲动之下,持剪刀将彭某某及岳母某捅伤。后将摩托车中的汽油倒出纵火。

案发后,张某某主动向怀宁县公安局石牌派出所投案自首。

## 借助资本市场谋发展

星报讯(何良海) 1月30日,安徽天方茶业集团和深圳曜达投资在池州签订增资扩股协议,两家企业共同对安徽天方茶苑有限公司增资1亿元人民币,将安徽天方茶苑有限公司股改为安徽天方茶苑股份有限公司。股份公司成立后,计划再通过两到三次融资,三年内在全国发展天方茶苑连锁店1000家以上,2016年达到上市的目标。

安徽天方茶业集团是农业产业化国家重点龙头企业,中国茶行业百强企业,其“天方”商标和“雾里青”商标被认定为“中国驰名商标”。

# 吸引更多中央建筑企业来皖设总部 省政府出台政策力促建筑业转型升级

## 引更多中央建筑企业来皖

我省将鼓励建筑施工总承包企业向交通、铁路、城市轨道交通、电力、水利等专业承包领域拓展,逐步提升在高端建筑市场的专业施工能力。

全省各地将会制定奖励补助政策,吸引中央、外省大型建筑企业在我省设立总部,优先保障企业总部落户所需的生产生活用地。支持中央、外省大型建筑企业与我省建筑企业组建联合体,共同参与高端建筑市场竞争。

## 遏制招标低于成本价报价

我省将完善综合评标和合理低价评标办法,坚决遏制和打击围标串标、转包、挂靠和低于成本价报价等违法违规行为,禁止在工程招投标中压减职工教育经费。建立政府投资项目和重点工程投标预选企业名录,支持列入名录的企业优先参与省内政府投资项目和重点工程投标活动。建立

吸引中央、外省大型建筑企业在我省设立总部,推动建筑业农民工向现代产业工人转化……为加快我省建筑业改革发展步伐,促进建筑业转型升级、做大做强,省政府昨日公布了促进建筑业转型升级加快发展的指导意见。

以市场为导向的工程造价机制,完善工程量清单计价办法,及时发布反映社会平均水平的消耗量标准和价格信息。

## 多项新政为建筑企业减负

与此同时,我省还将出台多项政策,减轻企业负担。其中包括:总承包企业将工程进行分包的,或总承包、专业承包企业进

行劳务分包的,按全部工程额扣除分包工程额的余额计算缴纳营业税。建筑业企业从事技术转让、开发、咨询、服务取得的收入,免征增值税。建筑业企业在境外提供建筑业劳务,暂免征收营业税。

建筑业企业可采用银行保函作为保证金缴纳形式。建立工程款结算、协调、仲裁和清算约束机制,业主要求建筑业企业提供履约担保的,应对等向建筑业企业提供工程款支付担保。

## 农民工升级现代产业工人

此外,我省还将维护从业人员合法权益。规范建筑业企业用工行为,加强劳动合同管理,推行建筑劳务工人实名制。健全建筑业农民工工资正常增长机制和支付保障机制,完善建筑业农民工工伤保险办法,探索推行建筑业企业以工程项目为单位参加工伤保险的参保方式。积极改善建筑业农民工生产生活条件,推动建筑业农民工向现代产业工人转化。 记者 祝亮

## 宴宾聚会新去处 龙门鱼府落户西环 ——龙门鱼府合肥西环店1.26盛大开业

合肥的吃货们又有口福啦,正宗重庆火锅——龙门鱼府于2013年1月26日正式落户合肥西环!

龙门鱼府是一家以麻辣柔和、鲜、香、嫩、爽为特点的全植物油新派鱼火锅餐饮店,是以鱼为主打的时尚食

府。菜品取材于各种鲜活鱼类,采集民间食疗养生配方,健康、绿色、美容;火锅底料集46味中草药、香辛料和28种专用调味料,经数10道加工工序秘制而成,食无药味,永吃不上火,目前已在全国开设连锁分店超过

百家。龙门鱼府的中国风,时尚典雅,更具独特的品牌内涵,让人在一饱口福的同时更能享受到快乐的文化大餐。在这中国新年即将来临的时刻,龙门鱼府实在是个宴宾聚会的好去处!

